

探索“AI+”技术布局

小牛电动推出行业首个纯数据驱动动态安全预警系统

本报讯 (周健 记者 张可馨) 近日,江苏小牛电动科技有限公司与高德地图宣布,双方联合推出行业首个纯数据驱动的动态安全预警系统,支持红绿灯AI领航、弯道会车预警及后方货车预警,为两轮电动车的安全标准树立了新标杆。

记者在小牛电动电摩生产车间看到,工人们正紧锣密鼓地进行接线、安插等工序,一台台最新款NX电摩即将在这里组装下线、出口海外。随着出海订单增长,今年1月,工厂又增加了一条电摩产线。

作为一家全球化科技两轮电动车企业,小牛电动正在“AI+”的布局上支持中国大模型走向世界,为用户提供更加智能、环保、高效的出行解决方案。

案。开年之初,小牛电动便率先完成对DeepSeek大模型的全面部署,融合其先进的AI技术,在辅助驾驶、安全骑行、出行伴侣、语音交互、智能服务推荐等方面对未来智能出行场景进行积极探索。

在科技创新赛道加速前行,小牛电动有着清晰明确的发展方向。2024年,小牛电动研发费用超1.3亿元,聚焦电池管理系统与智能互联功能的升级。小牛电动以技术高端化与市场全球化“双轮驱动”,为自身打开增长空间的同时,也为行业转型提供了关键范本。

过去出海是代理商模式,去年,小牛电动在美国、德国、法国、意大利等主力海外市场直接建立销售网络,强化品牌推广,抢占市场份额。目前,小牛电动在海外53个国家和地区进行销售,2024年国际市场整车销量达到16.5万辆,同比增长52%。

国内市场表现也同样亮眼。



去年,小牛电动整车销量达75.9万辆,同比增长了26.3%。值得一提的是,单车平均售价逆势上扬1%,这充分印证了在消费降级趋势下,小牛电动产品所具备的强大竞争力。

面对全球市场的重重复杂挑战,小牛电动正通过产品创新、渠道扩张以及成本优化的协同举措,实现2025年收入的稳健增长。

今年1月,小牛电动在海外

市场延续增长势头,全系产品整体销量同比增长46.5%,其中高性能电摩同比增长415%。“力争全年整车销量达130万辆至160万辆。”小牛电动CEO、联合创始人李彦表示。



区行政中心光储充一体化项目投运



本报讯 (记者 何晓丹) 近日,区行政中心光储充一体化项目正式并网启用。该项目由武进经发集团下属常州帮吾充新能源科技有限公司投资建设,通过“政企共建”模式打造“光伏发电+移动储能+智能充电”三位一体能源系统,为公共机构节能改造提供创新样本。

项目位于区行政中心及区机关事务管理中心内部,总装机容量达1.26MWp。针对现有48台慢充桩无法满足近300辆新能源车充电需求的问题,区机关事务管理中心与帮吾充公司联合攻关,创新性采用“自发自用+余电上网”运营模式,同步配置1台移动充电桩和100台智能充电桩,实现绿电直供与储能调峰双重保障。

项目通过屋顶光伏与车位资源整合,利用面积约1.7万平方米,年发电量可满足区行政中心及区机关事务管理

中心约四分之一年用电需求。”区机关事务管理中心车辆与节能科科员单晓文介绍,项目还计划建设光伏零碳小屋,融合党员活动、图书阅览等功能,为低碳科普教育提供实体场景。

据悉,项目投运后预计年均发电约1170.07兆瓦时,创造直接经济效益约87.1万元,同时可减少二氧化碳排放约1167吨、二氧化硫排放约36吨、氮氧化物排放约18吨,节约标准煤约422吨,有效缓解冬夏用电高峰压力。

作为我区新能源产业重要参与者,帮吾充公司专注于新能源汽车充(换)电场站的建设和运营。下一步,该公司将继续响应全区“走好绿色低碳转型之路”的战略要求,持续探索新能源领域的新技术和新模式,加速推进全区充电基础设施布局,为打造绿色低碳示范区提供有力支撑。

“联合竞买”功能上线 企业组团拿地更便捷

本报讯 (记者 宋祎凡) 为进一步优化营商环境,缓解企业购地资金压力,降低投资风险,激发土地交易市场活力,常州市公共资源交易中心武进分中心近期正式上线国有土地交易系统“联合竞买”功能,增加单个企业发起、多个企业参与的新模式,从而向更多的潜在竞买人提供进入土地交易市场的机会。

为确保“联合竞买”功能顺利落地,

武进分中心组织专班力量,协同技术单位,对线上交易系统进行优化升级。一方面,严格对照土地招拍挂相关规定,梳理“联合竞买”业务流程,制定了《联合竞买协议》《竞买须知》等标准化文件模板,确保流程合法合规;另一方面,完善系统功能模块,优化“联合竞买”报名、协议签署、保证金缴纳等操作环节,并经过多轮测试和调试,确保系统运

行稳定、操作便捷。此外,配套上线“联合竞买”操作指南及视频指引,同步配置交易短信精准提醒功能,实现全流程线上化服务,确保竞买人易学易会。

下一步,武进分中心将持续深化“放管服”改革,聚焦企业需求,优化土地交易服务,完善配套机制,进一步降低企业投资成本,增强市场信心,为全区经济社会高质量发展提供有力支撑。

第13届常州工博会 将于本月举办

本报讯 (记者 张可馨) 4月11日—13日,2025第13届常州国际工业装备博览会将在常州西太湖国际博览中心举办,其间还将举办2025年中国(常州)工业母机产业高质量发展论坛。

据悉,本次展会6万平米的场地分为机床与智能制造技术展、

工业自动化与机器人展、激光切割与焊接设备展、中国刀具节四大展示主题。现场将集聚800多家国内外工业装备制造名企,聚焦工业和高端装备制造业领域最新技术与成果,对接整合全球资源,全力打造工业装备制造行业领域全方位交流合作平台。

常州工博会自2013

年创办以来,始终坚持注重商贸成效,融汇市场需求,促进科技创新成果资源在常州集聚,推动工业结构转型升级。同时,加大企业科技创新力度,扩大常州与国内外知名企业的沟通、交流与合作,达到“服务装备制造业企业发展、提升装备制造业水平”的目的。